

SLOVENSKÁ ŠTATISTIKA a DEMOGRAFIA

SLOVAK STATISTICS
and DEMOGRAPHY

3/2024

ročník/volume 34

Recenzovaný vedecký časopis so zameraním na prezentáciu moderných štatistických a demografických metód a postupov.

Scientific peer-reviewed journal focusing on the presentation of modern statistical and demographic methods and procedures.

Článok/Article: 6

Typ článku/Type of article: informácia/information

Strany/Pages: 101 – 102

Dátum vydania/Publication date: 15. júl 2024/July 15, 2024



Informácia/Information

POHĽADY NA EKONOMIKU SLOVENSKA 2024 – PES 2024

VIEWS ON THE SLOVAK ECONOMY 2024 - PES 2024

Dňa 25. apríla 2024 sa konal 22. ročník konferencie [Pohľady na ekonomiku Slovenska \(PES 2024\)](#). Toto podujatie začala organizovať Slovenská štatistická a demografická spoločnosť (SŠDS) už v roku 2001. Pri vzniku akcie stál dlhoročný predseda SŠDS, doc. Ing. Jozef Chajdiak, CSc., ktorý taktiež zabezpečil organizáciu prvých 16 ročníkov. Po ňom organizáciu podujatia prevzala doc. Ing. Iveta Stankovičová, PhD., ktorá pri organizovaní SŠDS spolupracuje s Ekonomickým ústavom SAV. Konferencia PES sa stala jednou z hlavných akcií SŠDS a predchádzajúce ročníky potvrdili, že vzbudila záujem u vedeckej a odbornej verejnosti.

V roku 2020 bol plánovaný jubilejný 20. ročník, ale žiaľ sa nekonal, lebo aj na Slovensku sa šírila 1. vlna pandémie ochorenia COVID-19 a v tejto situácii nebolo povolené stretávanie sa ľudí na hromadných akciách. Na jar roku 2021 na Slovensku prebiehala 2. vlna pandémie ochorenia COVID-19, ktorá bola intenzívnejšia ako pred rokom. Občania Slovenska boli nútení zvyknúť si na prácu z domu a on-line komunikáciu. Programový a organizačný výbor sa preto rozhodol uskutočniť PES 2021 vo virtuálnom priestore prostredníctvom MS Teams, čiže on-line formou. V roku 2022 sa však akcia opäť nekonala (ani on-line formou), lebo podmienky na tvorbu reálnych prognóz boli veľmi nepriaznivé. V roku 2023 sme akciu obnovili opäť on-line formou. Táto forma sa nám osvedčila pre vyššiu účasť na podujatí (v roku 2023 bolo až 95 pripojených účastníkov).

Aj tohtoročný 22. ročník si dokázal udržať vybudovanú tradíciu významného vedeckého a odborného podujatia. Na on-line akciu sa pripojilo cca 60 účastníkov z celého Slovenska. Svoje prognózy účastníkom predstavili štyria odborníci – predstavitelia štyroch významných analyticko-prognostických inštitúcií na Slovensku. Pozvanie prijali zástupcovia Inštitútu environmentálnej politiky (IEP) Ministerstva životného prostredia SR (Kristína Mojzesová), Národnej banky Slovenska (Roman Vrbovský), Infostat (Branislav Pristáč a Miroslav Súkeník) a Ekonomického ústavu Slovenskej akadémie vied (Marek Radvanský a Tomáš Miklošovič).



Zdroj: SŠDS

K. Mojzesová z IEP predniesla prednášku na tému *Nízkouhlíková transformácia na Slovensku*, v ktorej vysvetlila nákladovosť niektorých scenárov a ich dopady na ekonomiku Slovenska. R. Vrbovský prezentoval *Očakávaný makroekonomický vývoj – prognózu vývoja ekonomiky SR podľa NBS*. *Strednodobú prognózu vývoja ekonomiky SR na roky 2024 – 2026* predstavili M. Radvanský a T. Miklošovič z EÚ SAV. Na záver odznela prednáška *Makroekonomická výkonnosť slovenskej ekonomiky v roku 2023 a odhad jej výkonnosti v roku 2024*, ktorú prezentovali za Infostat B. Pristáč a M. Súkeník.

Pozvánka bola rozposlaná na slovenské ministerstvá, zamestnávateľské zväzy a odbory, predstaviteľom z hospodárskej, bankovej a poisťnej oblasti (hlavne analytikom), ale aj vedcom, učiteľom, študentom a mnohým ďalším. On-line prihlášku vyplnilo a na konferenciu sa registrovalo 85 záujemcov. Na akcii sa opäť mohli zúčastniť bez problémov aj záujemcovia z iných častí Slovenska (22,4 %) ako je Bratislava (77,6 %). Účastníci konferencie boli hlavne z oblasti poisťovníctva, bankovníctva, vládnych inštitúcií a kontrolných úradov, ako aj vedy a akadémie.

Programový a organizačný výbor konferencie ďakuje autorom za zaujímavé prezentácie prognóz vývoja ekonomiky SR v čase po skončení pandémie ochorenia COVID-19, v čase trvania vojny na Ukrajine, v čase klimatických zmien, nedostatku pracovných síl v určitých odvetviach na trhu práce v SR a ich možného nahradenia zahraničnými pracovníkmi z tretích krajín a podobne. Ďakujeme všetkým účastníkom za aktívnu účasť a diskusiu.

doc. Ing. Iveta STANKOVIČOVÁ, PhD.
predsedníčka SŠDS
členka programového a organizačného výboru PES 2024